
Protokoll – 1. Elternratssitzung 2023/20234  
   

Ort, Datum, Zeit   Aula Schliern, 18.September 2023, 19.00Uhr   

   

Teilnehmende ER:   Vorstand / Präsidium   
Vorstand / Finanzen   
   
Blimo 1    
Blimo 2    
KG im Chalet   
Blimo 4    
Blimo 5   
Fröschli   
Hertenbrünnen 1   
Hertenbrünnen 2    
1a   
1b    
1c    
2a   
2b   
2c    
2d 
3a   
3b   
3c   
 
4a   
4b   
4c    

 
5a    
5b   
5c    
6a   
6b   
6c    

Astrid Schneider Eid & Nadine Rüegsegger   
Lorena Pizarro 
   
Müller Schneider Jeanine 
Rohner Martin, Sahingöz Efkan 
Tobler Silvia (entschuldigt), Birrer Daniel, Reist Emilie 
Maithani Tanay, Féraud Aline 
Ahmetaj Arian, Sellitti Fabio (nicht entschuldigt) 
Castillo Isabelle (nicht entschuldigt), Chang Stefanie 
Eggimann Dominic (entschuldigt), Sahli Roman 
Tscharner Eliane 
Iseli Tanja, Hasanbasic Jasmina, Abrecht Karin 
Riedo Salomon (entschuldigt), Marti Claudia 
Schär Tara, Osuna Raquel 
Forster Leah, Leutwiler Astrid (entschuldigt)  
Alla Mariglen (entschuldigt), Riehm Brigitte 
Wyrsch Patrik 
Schürch Romina 
Vernaleken Andrea, Brombacher Christian 
Wälle Brigitte, Betschart Corinne 
Bellotti Stefano (entschuldigt), Anita Noli-Kilchenmann 
(entschuldigt) 
Kalkuloglu Bülent 
Schneider Eid Astrid, Schöni Adrian (entschuldigt) 
Beyeler Jacqueline, Reist Emilie, Rüegsegger Nadine, 
Bozbülbü Ebru (nicht entschuldigt) 
Kilinc Hüseyin (nicht entschuldigt) 
Aellig Marc, Lehmann Alexandra 
Amstutz Simon (entschuldigt), Andenmatten Stephanie  
Siegenthaler Aline (?), Bieri Florence 
Moesch Selina 
Fankhauser Roger (entschuldigt), Obrist Ramon (nicht 
entschuldigt) 
  

   

Teilnehmende Schule   Schulleitung: Brigitta Blaser Weber & Sabrina 
Gempeler   
   
   

Kindergarten: Noemi Hügli 
1. / 2. Klasse: Noa Theobaldy 
3. / 4. Klasse: Stefanie Jutzeler 
5. / 6. Klasse: Stefanie Josi & Clemas Stauffer 

      

Protokoll:   Nadine Rüegsegger   

      

Kopie an:   Elternratsvertretende, Schulleitung, Vertretung der Lehrkräfte, externe teilnehmende Eltern  

      
      

Traktanden:   
1. Begrüssung / Genehmigung Protokoll vom 5.6.2023 
2. Informationen Vorstand (IgerKö, Jahresübersicht, Termine, Budget)   
3. Information Schulleitung / Lehrerschaft   
4. Wahl Arbeitsgruppen 
5. Verschiedenes 

   
   
1.1   

   
Alle teilnehmenden Elternratsvertretenden, Besuchende, die Schulleitung und die Lehrpersonen werden begrüsst.    
   

   
1.2   

   
Das Protokoll der letzten Elternratssitzung vom 5.6.2023 wird ohne Ergänzungen genehmigt.  
   

   
2.1   

   
Verschiedene Informationen   
 
- Vorstand wird vorgestellt 
- Neu konnten wir Lorena Pizarro gewinnen, sie übernimmt die Finanzen und das Resort Schulfest, mit unserer 

Unterstützung und die des OK Schulfestes 
- Der Vorstand wird ohne Einwände in dieser Form gewählt/bestätigt. 



- Erwartungen an die Elternratsmitglieder: 
- Aktive Teilnahme in den Arbeitsgruppen 

- Mindestens 1 Helfereinsatz, Schulfest, Generationenfest oder Schliernlauf 

- Langjähriges Engagement wünschenswert 

- Infofluss in die Klasse und zurück 

- bitte abmelden, wenn an Sitzung nicht teilgenommen werden kann 

- Traktanden bitte anmelden – damit wir diese vorgängig mit der SL besprechen können oder allfällige 

Abklärungen treffen können.  

- Organigramm ist im Anhang an das Protokoll 

- Gestaltung der Sitzungen: 

- 2. Sitzung öffentlich 

- Fachinput an der 2. Sitzung – evtl. Fit-4-Future Frau Jutzeler 

- Bülent bleibt zuständig für die Medien 

- Nächste IgerKö - Sitzung, offen für alle, 01.11.2023 

- IgerKö -> Interessengemeinschaft Elternräte der Gemeinde Köniz 

- Budget für die Schule (bis anhin 2000.-) wird neu auf 2500.- erhöht und wird einstimmig genehmigt. 

   

 2.1.1     
IGERKÖ    
- Letzte Sitzung war am 22.3.2023 
- Keine Sitzung seither 
- Traktanden/Themen für diese Sitzung können uns jeweils vorgängig mitgeteilt werden.  
- Nächste Sitzung ist am 1.11.2023 in der Aula der Schule Morillon – interessierte Mitglieder dürfen sich gerne bei 

uns melden, falls sie gerne einmal an einer Sitzung dabei sein möchten.  
2.1.2  Jahresübersicht   

- Generationenfest, 4.11.2023, Wer übernimmt den Lead für den Part des ER -> evtl. Efkan Sahingöz? 4-8 Leute 
werden gesucht, am liebsten aus dem ER, es sind 2h Einsätze – bei der nächsten Sitzung werden wir einen 
erneuten Aufruf machen. WER HAT LUST UND ZEIT? 

- Jahresübersicht ist im Anhang und bald auch auf der Homepage 
- Aufpassen beim Planen der Aktivitäten auf Schülermeisterschaften oder andere Aktivitäten  

2.1.3 Budget 
 

- Wir verwalten die Einnahmen und die Schule erhält jährlich einen Fixbetrag von 2500.- für Anschaffungen und 
Projekte 

- Rest des Geldes wird für Projekte / Kurse / Obstmobile etc. verwendet 
- Antrag kann von allen Seiten gestellt werden 
- Einnahmen: 
- Generationenfest ca. 200.-  
- Schliernlauf: die Einnahmen wurden durch 3 geteilt (ESK, Schule und ER je 800.-) 
- Serenade 915.- 
- Schulschlussfest: ca. 15’000.- 
-  

 
2.1.4 Medien 

 
- Homepage wird laufend aktualisiert 
- Facebook wird durch uns regelmässig gefüttert, Beiträge teilen 
- Beiträge direkt an uns oder Bülent 

- Fotos von Kursen etc., inklusive kleiner schriftlicher Beitrag (eventuell auch von den Kindern) direkt an Bülent 
weiterleiten 
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Informationen aus Schule und Lehrerschaft     
   

BUDGET ELTERNRAT 2023/2024 Stand August 2022 10’429 CHF

AUSGABEN Geplant Bemerkung

AG Prävention

AG Obstmobil 1800

AG Lausen 0

AG Serenade 1550 Vorschuss Abendkasse

Beiträge Schule 2000 Reserviert

Administratives (Kopien, Webseite, Sitzungen, etc.) 300 Durschnittswert Vorjahren

Schulschlussfest 10000 Geschätzter Wert

Total Ausgaben 15650

EINNAHMEN Geplant Bemerkung

Sponsoring-Gönnerbeiträge 1000 Zielvorstellung

Serenade 915 Wert Vorjahr

Schliernlauf 800 Wert Vorjahr

Generationenfest 200 Wert Vorjahr

Schulschlussfest 15000 Geschätzter Wert

Total Einnahmen 17915



- Sind gut ins neue Schuljahr gestartet. Haben tolle Klassenteams zusammen. Heilpädagogen-Stellen sind 
besetzt. Logopädin wurde eine weitere Person angestellt. Dies trägt zu einer enormen Erleichterung aller bei. 
Aktuell wird die Teamarbeit gestärkt und die neuen Personen eingeführt.  

- Zusammenarbeit Schule-Eltern ist sehr wichtig, bitte nachfragen, wenn etwas unklar ist. Auch positive 
Rückmeldungen sind willkommen. ☺ 

- Scharfe Chips war ein grosses Thema und es brauchte zur Sicherheit der Kinder ein klares Verbot von Seite 
der Schule. Wir müssen gemeinsam hinschauen und präventiv wirken. Die Lehrpersonen haben diese 
Thematik aufgenommen und mit den Klassen besprochen.   
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Wahlen in die Arbeitsgruppen - fanden statt.  
 

 

- Lausen: Leah Forster 
- Prävention: Brigitte Wälle, Christian Brombacher, Tara Schär, Aline Ferraud, Stefanie Chang, Eliane Tscharner, 

Andrea Vernaleken, Stefano Bellotti, Lehmann Alexandra, Claudia Marti, Corinne Betschart, Florence Bieri  
- Obstmobil: Jaqueline Beyeler, Arjan Ahmetaj, Patrik Wyrsch, Anita Noli-Kilchenmann,  

- Pausenludo: Romina Schürch, Karin Abrecht 
- Schliernlauf: Marc Aellig, Reist Emilie, Iseli Tanja, Rhiem Brigitte, Hasanbasic Jasmina, Hochstrasser Adrian -> 

eher zuviel Mitglieder 

- Generationenfest: Efkan Sahingöz 
- Serendade: Selina Mösch, Stefanie Chang, Alexandra Lehmann, Emilie Reist, Martin Rohner, Anita Noli- 

Kilchenmann? 
- Schulfest: Lorena Pizarro, Andenmatten Stefanie, Efkan Sahingöz, Tanay Maithani, Janine Müller, Bülent 

Kalkulogu, Arjan Ahmetaj, Patrik Wyrsch, Leutwyler Astrid, Forster Leah, Raquel Osuna, Roger Fankhauser, 
Hüseyin Kilic? 

- Sponsoring: Simon Amstutz -> wer würde übernehmen? 
- Bindung Eltern-Schule: Raquel Osuna 

- Elternkurse: Mariglen Alla, Riedo Salomon 
- Elterntaxis: Daniel Birrer, Roman Sahli, Janine Müller 

 
Folgende Personen sind noch in keiner Arbeitsgruppe: 
 
 
Ramon Obrist, Sivia Tobler, Fabio Selitti, Isabelle Castillo, Dominic Eggimann, Ebru Bozbülbü, Aline Siegenthaler -> 
bitte teilt euch in folgenden Arbeitsgruppen ein: 
 

- Obstmobil 
- Serenade (inkl. Lead) 

- Generationenfest (inkl. Lead) 
- Meldet euch bitte per Mail an info@elternratschliern.ch wo ihr euch einteilen möchtet 

 
AG Schliernlauf: sprecht euch bitte untereinander ab, wer sich gerne in einer anderen AG engagieren möchte. 
 
Meldet euch bitte, wenn euer Namen nirgends steht oder wenn ihr in einer falschen AG aufgelistet seid. 

  
   
 4.1 

   
AG Obstmobil (Pausenmilch) – Jacqueline Beyeler   
  
Fehlende Helfer;innen! 
   

   
 4.2  

   
AG Serenade – Selina Moesch / Neneh Jiskoot   
   
Fehlender Lead ab 2024 – könnte in diesem Schuljahr noch eingearbeitet werden!  

 
4.3 

 
Generationenfest  
 

Fehlende Helfer;innen! 

 
4.4 AG Elternkurse 

 
SAVE THE DATE 
Elternkurs: Neue Autorität Durchführung: KW43 
Elternkurs: Gewaltfreie Kommunikation Durchführung: KW46 
 

4.5 AG Elterntaxi (in Zusammenarbeit mit Gemeinde Köniz – PL Tanja Hug) – Janine Müller Schneider / Daniel 
Birrer  
 

mailto:info@elternratschliern.ch


Diese Toolbox ist während dem Pilotjahres 2023/24 im Einsatz, dann wird ausgewertet und optimiert. Ziel ist, dass die 
Kinder möglichst oft zu Fuss und mit dem Velo unterwegs sind. Sie sind eine Wegleitung für Kinder und Jugendliche 
vom KG bis 9.Klasse. (Inhalt der Toolbox siehe Anhang)  

 5.   Verschiedenes   
 
Input aus Elternrat  
 
Bei längeren Ausfällen von Lehrpersonen wünschen wir uns eine klare Kommunikation von der SL – z.B. wer 
übernimmt Stv.? 
Ist der SL leider untergegangen, entschuldigt sich hierfür. 

- Diese klare Kommunikation betreffend Stv. wurde gleich im Anschluss an die ER-Sitzung von der SL 
umgesetzt – vielen Dank!! 
 

Klapp : Wer hat alles Zugriff auf die jeweiligen Klassen? Bei der 3C erscheinen bei den Lehrpersonen mindestens 2 
Namen, die nicht eingeordnet werden können: einerseits wurden diese Personen nie erwähnt, andererseits 
erscheinen sie auch nicht auf der Liste der Lehrpersonen. 

- Dies sind die Schwimmlehrpersonen. Bei solchen Unklarheiten direkt bei der Klassenlehrperson nachfragen. 
Es können sich keine fremden Personen einklinken.  

 
Klapp: Ich fände es gut, wenn die Elternratsmitglieder eine Möglichkeit hätten, den Eltern via KLAPP Informationen 
zukommen zu lassen. Wir mussten z.B. das Abschiedsgeschenk koordinieren. Für die Meldungen wie KLAPP 
mussten wir da immer über das Schulsekretariat gehen. Dies hat zwar gut geklappt, war aber v.a. zeitaufwändig. 
 
Wird von SL geklärt, ob es in Zukunft auch für ER genutzt werden kann. 

 
Dorfeinfahrt Schlatt: Gefährlicher Übergang. Banner ist schlecht platziert.  
 

- Der ER hat von der Polizei ganz klare Auflagen wo und wie ein Banner angebracht werden darf.  
Die Tafeln werden von der Polizei aufgestellt – Muss direkt bei der Gemeinde gemeldet werden. 

- SL weiss, dass es viele schwierige Übergänge der Strasse gibt. Erkennen Probleme, leider ist viel auf 
Gemeinde Ebene und kann nicht viel geändert werden. Gemeinde hat Projektleiterin für Verkehrssicherheit 
eingestellt.  
Anregungen für Sitzungen der Verkehrssicherheit können gerne an Sabrina Gempeler gesendet werden.  
 

Raumerweiterung Politikum -> wer möchte sich engagieren? 

- SL wäre sehr froh, wenn wir uns einsetzten könnten.  
 
 
Schulwegsicherheit: Diejenigen Kinder, die von den Eltern mit Elterntaxis gebracht werden, sollen ja unten beim 
Wärmeverbund abgeladen werden. Dort hat es aktuell aber keinen Fussgängerstreifen, wo die Kinder die Strasse 
überqueren können und es kommt auch dort unten immer wieder zu brenzligen Situationen (ich habe gerade letzte 
Woche eine beobachtet, wo ein Kind fast von einem Fahrradfahrer erfasst wurde). Wäre es nicht möglich, auch dort 
einen Fussgängerstreifen zu machen? 
 

- Wurde direkt bei Verkehrssicherheitssitzung gemeldet.  
 
Input aus ER – Füsse auf Trottoir malen – Sabrina Gempeler nimmt dies für nächste Sitzung auf.  
 
 
Essen Tagesschule: Inzwischen gehen meine beiden Kinder in die Tagesschule. Sie beschweren sich immer wieder 
übers Essen (in der Kita haben sie übrigens immer alles gegessen und dort wurde auch nach fourchette verte 
gekocht). Ich habe auch von anderen Eltern gehört, die ihr Kind von der Tagesschule abgemeldet haben, da das 
Essen zu schlecht ist und die Kinder, da es keine Alternative (wie z.B. einfach ein Stück Brot oder so, dies gab es 
übrigens in unserer Kita immer) gibt, einfach nichts gegessen haben und infolgedessen am Nachmittag nicht mehr 
leistungsfähig waren. Auch habe ich schon gehört, dass sich die Lehrer darüber beklagen, dass die Kinder dann am 
Nachmittag hungrig sein, weil sie nichts gegessen haben. 
 

- Anbieter hat vor kurzer Zeit gewechselt. Qualität sollte jetzt besser sein.  

- Eltern sollen sich doch bitte direkt bei Herr Thalmann melden.  
 

Kerzenziehen findet im November statt – die komplette Anlage wurde ersetzt ☺ Benötigen immer wieder Helfer:innen,   
 Wichtige Daten: 

 Mittwoch 24.1.2023 19:00  
 Offene Sitzung für alle Eltern mit Fachinput 

 Montag 3.6.2023 19:00 
 Mit Kaffee und Kuchen 

 Generationenfest 4.11.2023 
 Schliernlauf Datum 5.5.2024 
 Schulfest Datum 28.6.2024 

 

  
• Wird weiter behandelt   



• Input aus Elternrat   


